



庚子年十一月廿三
2021年1月6日
星期三

电子版:www.zjgrb.com
电子信箱:zjgrxw@163.com
国内统一刊号:CN33-0018
邮发代号:31-2 总第11715号

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家 掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众号

社址:杭州市学院路107号 邮编:310012

省总工会党组发出通知 深入涵养和践行“省总精神”

本报讯 记者阮向民报道 省总工会党组最近发出通知,要求机关各支部、直属各单位党组织深入涵养和践行“对党忠诚、心系职工;守正创新、实干担当;团结奋进、争创一流”的“省总精神”,为争当探索中国特色社会主义工会发展道路先行者、实践者汇聚起强大的精神力量。

通知指出,“省总精神”是一

代又一代浙江工会人在长期工作中形成的实践成果,是经过“树立新时代浙江工会新形象”“对标‘四个不能’建设‘重要窗口’话担当”和“省总精神”三次大讨论反复提炼总结形成的智慧结晶,是指引我们进一步聚焦主业、内强素质、外树形象的前进动力。

“对党忠诚、心系职工”是工会组织的初心使命所在,是工会组织

最鲜明的标识;“守正创新、实干担当”是浙江工会的鲜明特点,也是“争创一流”目标的实现路径;“团结奋进、争创一流”是浙江工会的目标导向,是为“争创社会主义现代化先行省”贡献工会力量的题中应有之义。

通知要求各级基层党组织要从建设新时代群团工作“重要窗口”的政治高度,深入涵养和

践行“省总精神”,确保入脑入心、融入血液。要结合学习贯彻党的十九届五中全会和全国劳动模范和先进工作者表彰大会精神,结合学习贯彻省委十四届八次全会和省委党的群团工作会议精神,把“省总精神”融入其中,切实做到全员覆盖、广泛教育,把全体党员、干部的思想和行动统一到中央和省委的重大

战略部署上来,统一到省总党组的决策部署上来。各级基层党组织要充分发挥政治功能,找准工作的结合点、切入点和着力点,把“省总精神”真正融入工会工作始终,体现到建设“重要窗口”的实效上,不断提升工会干部队伍能力水平,在建设“重要窗口”的实践中推动“省总精神”进一步发扬光大、薪火相传。

以精神之钙激发先行之力

短评

■本报评论员 阮向民

人无精神则不立,国无精神则不强。经长期实践积淀、反复提炼总结,“对党忠诚、心系职工;守正创新、实干担当;团结奋进、争创一流”——这一凝结了一代又一代浙江工会人智慧和担当的

“省总精神”,正成为指引我们进一步聚焦主业、内强素质、外树形象的前进动力。

党的十八大以来,习近平总书记多次谈及中国共产党人的精神,要求每名共产党员“筑牢信仰之基、补足精神之钙、把稳思想之舵”。补足精神之钙,才能保持坚定不移的理想信念,坚守不渝的责任担当,坚持不懈的奋斗干劲。

长三角深化养老服务合作

新华社上海1月5日电 记者从5日在上海召开的“2021长三角养老产业协同发展研讨会”上获悉,上海、江苏、浙江、安徽民政部门决定,将2021年作为“深化长三角养老合作年”,三省一市将围绕“拓展合作城市数量”“异地养老床位供给翻番”等十项任务全面推进养老服务合作。

据介绍,截至2020年年底,上海已有13个区与江苏、浙江、安徽27个城市(含7个区县)签署备忘录,在文化旅游同城待遇、智慧养老产业协同、养老服务相关标准共享等方面开展养老服务协作。在此基础上,2021年,上海全部16个区将与三省的30个城市实现养老服务工作对接。

异地养老方面,长三角地区

目前已有多个城市、57家机构的25698张床位跨区域开放。根据研讨会上的消息,2021年,三省一市民政部门将再新增25000张异地养老床位供给,同时全面开展长期护理保险试点合作,推动上海长护险等政策待异地延伸结算。

研讨会公布的十项任务中,包含五大平台建设。2021年,上海各区与三省相关城市将聚焦养老行业人才培养,打造养老从业人员队伍建设共建共享平台;聚焦市场要素自由流动,打造养老产业发展共建共享平台;聚焦失智长者照护,打造认知障碍友好社区共建共享平台;聚焦乡村振兴战略,打造农村养老服务共建共享平台;聚焦养老服务供需信息,打造养老顾问制度共建共享平台。

长三角地区



昨日,温岭的浙江钱江机器人有限公司的工人们正抓紧组装和调试刚接到的新年订单,力争实现“开门红”。

钱江机器人是全省最大的工

业机器人本体企业,专注于工业机器人本体及核心零部件技术,打造从3公斤到800公斤全系列工业机器人,产品在焊接、喷涂、打磨抛光、装配、分拣等领域的智能化生

产中得到广泛应用,去年销售机器人2000多台,六轴机器人销量进入全国前列,新年一开始接到200多台订单。

通讯1员刘振清 摄



刘斌:良渚古城发现者

精神的力量:30余年如一日,奔走在考古一线,在良渚遗址的发现、保护及申遗方面,作出了积极的贡献。

新时代最美奋斗者 全国劳模先进风采录

记者羊荣江报道 我只是最普通的一员/我为我能代表/中国千百个考古人而自豪/你们和我一样/风餐露宿/不辞辛苦/你们和我一样/远离父母妻儿/为了寻找中华文明之根/沿着祖先走过的路/不断的追寻……这是全国先进工作者刘斌在北京人民大会堂受奖后有感而写的一首诗。

“我真的非常幸运,尽管在野外风吹日晒几十年,但考古收获也确实不少,我使的每一铲,劲都没有白费。在北京受奖当天,国家文物局局长第一时间发来了祝贺短信,他说考古工作者获得这一荣誉我是第一人,说明浙江省对考古工作的重视,这项荣誉鼓舞了全国的考古工作者。”近日,在浙江大学艺术与考古博物馆,刘斌接受了记者的采访。

为全省考古事业作出重要贡献

自1985年参加工作以来,刘斌30余年如一日,奔走在考古一线,他曾经参加过余杭反山、瑶山等重要考古发掘,为我省的文物考古事业作出了重要贡献。

1996年刘斌主持发掘的嘉兴南河浜遗址,第一次发现了崧泽文化的祭坛和贵族墓葬,南河浜考古发掘报告,建立了崧泽文化距今约6100年至5300年的考古年代标尺,开辟了崧泽文化研究的新纪元。

1991年刘斌主持发掘的余杭汇观山遗址,2007年主持发掘的良渚古城遗址、2011年领队的余杭玉架山遗址均被国家文物局评为全国十大考古新发现。

其中良渚古城2007年、2010年的考古工作分别获得了国家文物局评审的田野考古二等奖和一等奖,这是我省获得的最高等级的有关田野考古发掘水平的国家级奖项。

此外,良渚古城遗址的发掘荣获2013年首届“世界考古·上海论坛”评选的世界十大重大田野考古发现。

对良渚遗址的保护和申遗起决定性作用

刘斌自1999年担任省文物考古研究所考古一室主任和良渚工作站站长,在良渚遗址的发现、保护及申遗方面,作出了积极的贡献。

2006~2007年,根据考古发现的线索,刘斌大胆推测,小心求证,发现了沉埋4000多年的良渚古城,为中华文明起源的研究提供了十分重要的资料,也对良渚遗址的保护和申遗起到了决定性作用。

自2013年良渚申遗正式启动以来,刘斌积极组织野外考古工作与资料撰写出版,发扬了“五加二”“白加黑”的拼搏精神,放弃节假日,一心扑在工作中,为良渚古城2019年成功申遗,作出了重要贡献。

“因为工作忙,20年来我没有休过双休日和节假日,连年休假也一次都没有休过。”刘斌说。

2019年7月6日,联合国教科文组织大会主席的一记实锤,良渚古城遗址正式列入《世界遗产名录》,坚定有力地证实了中华民族5000年的文明史。



“良渚古城遗址不仅有力佐证了5000年的中华文明,更通过遗址初期城市的轮廓、水利工程、出土的玉器等这些实物,展现了华夏历史无与伦比的远古文明,用事实证明了中华文明是最灿烂连续最具深厚文化底蕴的文明体系。”刘斌说。

积极投身公众考古宣传

经过多年的辛勤工作和积极进取,刘斌在中国史前考古和玉

器研究方面取得了较显著的成绩,对于良渚文化玉器功能与形式等方面的研究提出了许多开创性的见解,找出了良渚文化玉琮、冠状饰等玉器的演变规律。

目前他已发表学术论文论著

餐饮人气火爆 夜经济成亮点 我省元旦消费市场 实现“开门红”

本报讯 记者张浩星报道
记者从省商务厅获悉,元旦期间,我省居民假日消费热情高涨,消费市场迎来“开门红”。数据显示,元旦期间餐饮企业销售额同比增长3.15%,零售企业销售额同比增长4.17%,排名前10位步行街销售额同比增长6.72%,排名前10位商圈销售额同比增长7.39%。

促销活动精彩纷呈

为吸引市民前来消费,节日期间,全省各级商务部门指导商贸企业充分挖掘节日经济消费潜力,推出消费券、满减、抽奖、折扣等各具特色的促销活动。

首届湖滨国际灯光节在杭州湖滨步行街启幕,邀请国内外知名艺术家带来《神话》《Drop of Light》等炫酷的灯光艺术作品,点燃冬日夜经济。

宁波各大综合体商户积极创新营销模式,开展迎新敲钟、新年音乐会、跨年之夜等主题配套活动,有效刺激市民消费。

元旦期间,省商务厅监测八大类生活必需品,节前商家备货充分、供应充足,除蔬菜受寒潮影响涨幅超过3%外,其余商品价格波动幅度不大。

消费人气,夜经济成消费亮点。从杭州市抽样的某网红餐饮企业数据看,市区36家门店在元旦假期均一座难求,单一门店网络排号高达上千位,元旦假期销售额达1420万元,较同期上涨50.6%,其中夜间销售额约占整体销售额的60%。宁波市鄞州区大型餐饮企业上座率普遍超过九成,综合体内外知名餐饮品牌大排长龙,营业额同比增长30%以上。

面临寒潮影响,全省各级商务部门全力保障居民“米袋子”“菜篮子”。湖州市安排30万元市本级“菜篮子”专项资金,用于雨雪冰冻天气时的“菜篮子”应急保供,指导各类商贸流通企业加大采购、备足库存,元旦期间商品库存较平时增加35%左右。金华市指导粮油企业加大采购,筹集调运外地粮源,粮油企业库存超平时库存数20%~30%。

元旦期间,省商务厅监测八大类生活必需品,节前商家备货充分、供应充足,除蔬菜受寒潮影响涨幅超过3%外,其余商品价格波动幅度不大。

汽车消费亮点纷呈

受购车优惠政策持续带动及新能源汽车龙头企业降价等影响,元旦期间,我省车市迎来一波“小高潮”。

台州启动以汽车促销为主题的“千店万铺连一家”全民消费第三阶段活动,活动期间将面向全市市民发放总金额为5000万元左右的汽车消费补贴。

各大汽车品牌4S店也抓住元旦销售黄金期,大力推出购车优惠。在新能源补贴、优惠金融方案等各类购车优惠以及电池租赁、保养升级、免费道路救援等优质售后服务的推动下,蔚来、特斯拉等新能源汽车品牌4S店访客量明显上升,预订数与成交量均上涨明显。

宁波市打出 稳增促投“组合拳” 鼓励支持工业企业留工优工

本报讯 通讯员乐晓立、漆淇报道 春节将至,作为工业大市的宁波如何巩固复工复产的良好局面,以应对复杂的疫情防控要求?如何保持工业经济的良好形势?如何稳定当前职工队伍,支持企业抢先机、抢工期?日前,宁波市出台《关于支持工业企业留工稳增促投的若干意见》(以下简称《意见》),力图通过稳定生产、留工稳岗、暖心行动、加强服务等7套政策“组合拳”,鼓励和支持工业企业留工优工、稳增促投。

“通过此前的调研走访发现,宁波市许多工业企业普遍存在外贸订单爆满的情况,春节期间停工停产将对企业造成巨大的损失。与此同时,随着国际疫情的持续蔓延,全国疫情防控形势日趋复杂,节日期间大规模的人员流动也将增加疫情防控的风险。”宁波市经信局相关负责人说,此次《意见》的发布是宁波市做好当前工业企业留工稳增促投工作,确保产业链供应链稳定顺畅,促进全市经济社会持续健康发展的关键之举,实施期将持续至今年3月31日。

按照《意见》要求,相关部门做好送温暖节日慰问及各种特惠活动,丰富职工节日生活;指导企业做好春节期间的疫情防控工作,扎实开展服务企业行动,协调解决企业生产用工以及项目建设方面的困难问题。

目前,宁波市已有不少工业企业开展行动,采取措施鼓励外地职工春节期间留甬。宁波旭升汽车技术股份有限公司关于春节期间做了三个方面的部署:一是对于不回乡的职工,公司免费提供一日三餐,并组织旅游、亲子活动等。二是公司董事长写了一封《再致全体旭升家人的一封信》,并预留500万元资金用于此前抗疫先进团队与个人的表彰、公司年度优秀团体与个人的奖励。三是对春节期间能配合加班的人员,按《劳动法》给予加班费之外,再给予额外奖励,不回去的职工给予一定的车费补贴。

博洋、华热机械制造、腾宇金属制品等企业也制定了春节期间职工留甬的计划。各地也在积极采取措施,北仑、镇海、海曙等地纷纷发出倡议,鼓励企业职工就地过年,部分地区也在研究制定相应的政策举措。



中国银行
BEIJING 2022
Official Partner of the Olympic Winter Games Beijing 2022

客服热线:95599 www.abchina.com

2022年冬奥会官方合作伙伴

中国农业银行

BEIJING 2022

Official Partner of the Olympic Winter Games Beijing 2022